MCC- La guerre froide Dossier de :

QUIFSONITF EESFDEUX

BILOECS ET LES NON-
NEIENES 2

But : définir la guerre froide et présenter les différents camps politiques.

1.A) Indique a gauche si la proposition est (V) vraie ou (F) fausse. Corrige a droite.

Peu apres la guerre, I'Allemagne est divisée en 2 pays pour diminuer sa puissance

Staline est toujours vivant dans les années 1980

En 1968, la télévision suisse diffuse sa premiere émission en couleur
L'URSS s'effondre en 1991 apres une courte guerre contre les USA

C'est a cette époque que la Suisse se dote de I'arme nucléaire

Résultat: .../ 5
Q Regarde la vidéo « Blocs & non-alignés ». [§] Quel % obtiens-tu au Kahoot 7 ........................
1.B) Complete la carte selon instructions @ Titre : ..o
g
Y
- Hachure en les pays

Mer
neutres. 553 ot o

- Hachure en bleu le bloc de
|'Ouest.

OCEAN

- Hachure en rouge le bloc yreeceiil

de I'Est.

- Hachure en gris le pays
non-aligné

Mer Noire

- Donne un titre a la carte
au-dessus de lI'image.

1

S Al . Les pays oo, sont alliés au sein de I'................ . Les pays
S sont alliés au sein du Pacte de ...........ccccounce. cLes » sont

: les pays sans camp.
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But : expliquer en quoi I'Allemagne et Berlin deviennent un symbole de division.

o Regarde la vidéo « La division de 'Allemagne ». [§] Quel % obtiens-tu au Kahoot 7 ...............

1.D) A l'aide du document projeté, colorie et légende la carte ci-dessous.

Ajoute sur la carte :

- Berlin og b\\}% g

- Bonn 3 ~\Ct
- RDA o ‘
- RFA e R \

Explique pourquoi il y a un « pont aérien »
figuré par des avions sur la carte.

En combien de zones Berlin est-elle

AIVISER 2 e

e

Ouest BERLIN Est

10 km

Zones d’occupation
délimitées en 1945

américaine

britannique
7 francaise

soviétique

P pont aérien
>4

200 km

1.E) Place les éléments en rapport avec la bonne doctrine politique et économique.

privée / RFA / Pacte de Varsovie / capitalisme / OTAN / communisme / RDA / collective

Alliance militaire :

2 Allemagne :

Systeme politique :

Propriété :

USA

URSS

1.F) Compleéte le texte a trous :

Mots a placer : 4; 1961 ; Allemagne ; anglais ; Berlin; Bonn ; mur; RDA ; RFA; soviétique ; USA

L e est divisée en ..... zones entre américains, .................... , francais et russes.
Deux pays naissent : La ........... a I'Est, sous influence ..........cccccceevinnnennn capitale ....ccccoeeee .
La ... a I'Ouest, sous influence des ........... , capitale .............. . La ville de Berlin est divisée
S parun ... eN oo, .
C'est maitrisé! [
1’ Quel pourcentage obtiens-tu au quiz-bilan de ce point e Z_» Aapprofondir! [J

Aie, au boulot! [
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QUE'SE PASSE-T-ILEN

COREEET A'CUBA 2

But : exemplifier la division du monde par la guerre de Corée.

2.A) Indique a gauche si la proposition est (V) vraie ou (F) fausse. Corrige a droite.

La Corée du Nord n'a de frontieres qu'avec la Chine et la Corée du Sud

Une péninsule, c'est une grande presqu'ile (entourée par la mer sauf d'un c6té)
Hiroshima et Nagasaki sont les 2 seuls usages en conflit de la bombe atomique
La France et I'’Angleterre sont dotées de I'arme nucléaire

Chine, Corée du Nord, Vietnam, Cuba et Laos sont encore des pays communistes

Résultat: ..../5

° Regarde la vidéo « La guerre de Corée ». [3] Quel % obtiens-tu au Kahoot 7 ...................c.......

2.B) Indique sur la carte :
- Corée du Nord

hachure le pays en rouge

- Corée du Sud
hachure le pays en bleu

- Pyongyang
- Séoul

- Chine ; Russie ; Japon

- 38¢ parallele

2.C) Dessine le drapeau du pays et compléte les infos.

capitale : .ooooviveieeeee capitale : ..ocoovveeeieee

communisme ou capitalisme ? communisme ou capitalisme ?

2.D) Complete le texte a trous:

Mots a placer : 1950, 1953 ; armistice ; capitaliste ; Chine ; Nord ; péninsule ; URSS ; USA

-~

: En ... , la Corée du ............. (communiste) envahit la Corée du Sud (...ccovevveveenennee. ). Les
S interviennent et repoussent les coréens du Nord. Soutenue par la ............... etl ..
:, la Corée du Nord reprend loffensive. En ... ; UN e, sépare la

S en deux.
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But : comprendre la dissuasion nucléaire et pouvoir expliquer la crise des missiles.

o Regarde la vidéo « La crise des missiles ». [3] Quel % obtiens-tu au Kahoot ? ................cc......

2.E) Réponds aux questions.

2.F) Relie correctement les éléments les uns aux autres.

Fidel Castro e

JFK o

Che Guevara e
crise des missiles e

2.G) Complete le texte a trous :

Année de la crise des missiles a Cuba ?

."." Océan
'..'. Atlantique
; e P En utilisant la carte ci-contre, explique
H Mexique X B . , . .
A i Tk 5 pourquoi les USA réagissent si fort :
'-_- cuBa ‘(’ _EWTORICO
o ".__"GUATEMA LF , .‘., L [ S P PP PP RPPPNS
Pacifique ‘.‘. ...........
et G | st raras s
...... VENEZUELA
0 dokmresseeeeesseqgeat SIS | vvvesireeeeeessessssesesssssresessenssssanssaessssssntessensanessessssneses
.............................................. est le dirigeant cubain de 1959 a 2008.
Et le révolutionnaire qui l'accompagne ? ........cccccovioeeinieninnnieieieieienns
Qui est le président ameriCain ? ........cccceevieeirieeieeeeeeeee e

président américain
1962
dirigeant de Cuba

révolutionnaire cubain

Mots a placer : 1962, Castro ; Cuba,; dissuade ; Kennedy ; négociation ; nucléaires

U NN NN NN SN NN NN NN NN NN NN NS NN NN NSNS NSNS NSNS NN NN NN NSNS NN NSNS NSNS NE NN NSNS EEEEEEEEEEEEEE

L'armement nucléaire ........c..co......... les blocs de s'affronter. Comme a ............... , dirigé par
Fidel ................. , ou les USA de John F. ...............

va installer des missiles .......cccooveeeeeeveenenn. . La tension est extréme mais le conflit est évité

parla ..o .

............. découvrent en ............. que I'URSS

NN NN NN NN NS NN NN NN NN NN NN NS NN NN NN NS NN NN SN NS NN NN NN N NN NN NN NN NN NN N NN EEEEEENEEEEEEEEEEEEEEEEEEEREEEE

C'est maitrisé! [

4’ Quel pourcentage obtiens-tu au quiz-bilan de ce point D Z_» Aapprofondir! [J

Aie, au boulot! [
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(O1U)[5ESSOINAT
DFAUITRES VIOIMENILS

SYIMBOLIQUES DE EA
GUERRE EROIDIE?

But : présenter I'assassinat de John Fitzgerald Kennedy.

3.A) Indique a gauche si la proposition est (V) vraie ou (F) fausse. Corrige a droite.

« CIA » signifie Central Intelligence of America

Le « napalm » est un jeu d'échecs ou s'affrontent américains et soviétiques

Louis Armstrong est le premier homme a avoir marché sur la Lune

Un boycott est un refus de participer a une activité pour exprimer sa désapprobation
Le Vietnam, de nos jours, est divisé entre le Nord (communiste) et le Sud (capitaliste)

Résultat: .../ 5
°Regarde la vidéo « L'assassinat de Kennedy ». [§] Quel % obtiens-tu au Kahoot ? ....................

3.B) Indique a qui / quoi correspondent ces images.

Indique par un @

- Dallas .
- Washington

Colorie - Cuba en rouge

3.C) Complete le texte a trous :

Motsaplacer 1963 ; CIA ; commission ; Dallas ; JFK ; Lee ; Mafia ; Oswald ; seul

Fin oo R » est assassiné dans les rues de ................. Le coupable, ........... Harvey
e , est arrété. Alors qu'il est déplacé vers la prison, il est assassiné. Une:
L e eeaes d'enquéte désigne Oswald comme............. coupable, mais d'autres théories :

existent (........ ) e , Cuba...).
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: exemplifier les affrontements indirects entre les 2 blocs.

o Regarde la vidéo « La guerre du Vietnam ». [[§) Quel % obtiens-tu au Kahoot ? .......................

3.D) Réponds aux questions.

Comment s'appelle I'incident qui sert de prétexte a I'intervention américaine au Vietnam ?
.............................................................................. Décris ce qu'il $'@St PASSE :© ....oeeiiereeiieieeeeeee
Indique un slogan qui dENONCE 12 GUEITE : ......oiiiieeeee st ee
Quel surnom donne-t-on aux combattants nord-vietnamiens 7 ..........cccccovrrreeeennnneceeeeen
Quel herbicide est utilisé pour détruire la VEGEtation 7 ..........coeeiiiieee e
Quels problemes POSe-t-il APIrES-GUEITE ? ..ottt eeae e eseeeeen
Quel gel a base d'essence est utilisé dans des bombes incendiaires ? ...

Quel est le bilan NUMAIN AU CONTIT 7 ..o ettt e et e e e eeee et e e eee e

3.E) Complete le lexique puis le texte a trous :

AGENT OFANGE = ittt ettt st et st saa s s be s s bb e e sb s e s bt e s saeesanesrtesanaen

Mots a placer : 1963 ; 1975 ; échecs ; espace ; napalm ; orange, sport; Vietnam

: Les USA interviennent dans laguerredu ..................... de.......... - lIs sont battus malgré :
I'usage d'armes destructrices : ................... ou agent ......coeeeee. . Les blocs s'opposent aussi par§
le biais du ............... (commeles ..o )ou de la conquétede I'..........ccccuee.e. . :
o Regarde la vidéo « L'invasion de I'’Afghanistan ». [[§] Quel % obtiens-tu au Kahoot 7 .............

3.F) Complete le lexique puis le texte a trous :

ES AN I ST S = ittt ettt et e e e et e e et e e e e e e et eeeeee et eeaataeeeeaaateeaaateeea e taaaaee et eaataeeeaataeeaaaaaeesearaeataeeaaasaeeaneeaasaas

Mots a placer : 1979 ; Afghanistan ; extrémistes ; internes ; islamistes ; Talibans ; URSS ; USA

En .......... , 'URSS envahit I'.......ccccoeiiernnen. LeS i, afghans sont soutenus par
les ........... . Face a des pertes grandissantes, I'............. se retire. Depuis, I'Afghanistan connait des
: conflits .....cccoooeeee.. cLes , des e, religieux, soumettent la société :

: afghane a leur pouvoir.

C'est maitrisé! []
1) Quel pourcentage obtiens-tu au quiz-bilan de ce point E: ............. 2 » Aapprofondir! ]

Ajiie, au boulot! [J
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QUANDFET POURQUOI

LE BLOC SOVIETIQUE
ECLATESTIL 2

But : situer la fin de la guerre froide et expliquer le symbole qu’est le mur de Berlin.

© Regarde la vidéo « La chute du mur de Berlin ». [3] Quel % obtiens-tu au Kahoot 7 ................

4.A) Indique a gauche si la proposition est (V) vraie ou (F) fausse. Corrige a droite.

La guerre froide se termine avec la chute du mur de Berlin en 1989
Les pays baltes sont la Lituanie, la Lettonie et la Pologne

Il existe un « traité de non-prolifération » pour limiter I'armement nucléaire
Un McDonald s'implante a Moscou (URSS) des janvier 1990
On parle de « nouvelle guerre froide » a propos des tensions autour de I'Ukraine

4.B) Fais correspondre ces 4 dates et événements sur une frise chronologique de

I’Allemagne et de Berlin durant la guerre froide. 7967, 71989, 1990 ; 1991, chute du mur de
Berlin ; fin de 'URSS ; réunification allemande ; construction du mur de Berlin

Titre de 1A friSe & ceeee e e

4.C) Compleéte le lexique puis le texte a trous :

FHAEAU A8 TOI = et e et e et e et e e e e e e steestesaeeeaneeaneeenee s eeeseaseeaneeesaeaseneesneesaaeeantesrnesaseeateaneesneesens

RS h kA E a4 £ A R E AR AR £ £ AR 8 E R £ £ KA R E R £ R £ R KA E AR R AR R AR R R R R R En e
E S e cestla « . du mur de Berlin ». Construit en .......... , il est surnommé le « mur :
tdela .. »oLa allemande en un seul pays sera réalité une année plus :

: tard, en ... . L'année qui suit, le « .................... de fer » etle bloc ........cccccccueeeeni s'effondrent. :
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But : analyser les conséquences des décisions de Vilchail Gorbatchev.

o Regarde la vidéo « L'effondrement de I'URSS ».[[§] Quel % obtiens-tu au Kahoot ? ...................

4.D) Identifie ces personnages.

4.E) Lis le texte et réponds aux questions.

La Glasnost et la Perestroika sont deux réformes lancées par Mikhail Gorbatcheyv, le dirigeant de
I'Union soviétique dans les années 1980. La Glasnost signifie "transparence” et visait a donner
plus de liberté d'expression et a rendre le gouvernement plus ouvert. La Perestroika, qui veut
dire "restructuration”, avait pour but de réformer I'économie et de moderniser le pays du point
de vue économique. Cependant, ces réformes ont aussi provoqué des instabilités, qui ont
finalement contribué a la chute de I'Union soviétique en 1991.

Laquelle était une réforme politique visant a donner plus de liberté aux soviétiques ?
Entoure le type de mesure qu'est la « Perestroika » :  militaire / économique / social / culturel

Pourquoi ces mesures ont-elles précipité la chute de 'URSS 7 ..o,

4.F) Compleéte le lexique puis le texte a trous :

Mots a placer : 1991 ; 2000 ; économiques ; Eltsine ; Gorbatchev , leader ; liberté ; moderniser ; Poutine

(LA AR R R RN RN RERRENEENEENRENRERNENNEENENNRENENENENENERRERENENNENNNERNERNNENENENENNRERNNENNENENENERENENENENENERERREENENNENENENNNRNENENNENENNNRRNERNENNENN] -
: Cestlavolonté du ... SOVIetique, ......cccvvcviiiaae, vde le communisme avec :
: des changements ..........cccccooocevvenrnenn.. et plus de .............. qui explique en grande partie Iaé
: disparition de I'URSS en ............ . Boris ....cccooe. est alors nommé président puis Vladimir :
S oo dés ............ . :

C'est maitrisé! [

L' Quel pourcentage obtiens-tu au quiz-bilan de ce point : ........... Z__» Aapprofondir! ]

Ajie, au boulot! ]
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